m Elementlerin bolluk oranlariyla ilgili,
I.  Tdm yildizlarda elementler farkli oranlarda bulunur.
Il. Hidrojenin evrendeki ve Diinya'daki bolluk orani aynidir.
lll. Karbonun Diinya'daki bolluk orani evreninkine gére daha
ylksektir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvell E) I ve lll

E Diinya'da bulunan elementlerle ilgili,
I.  Oksijen, Diinya'da bolluk orani en yliksek olan elementtir.
II.  Aliminyum daha ¢ok silikatlar halinde bulunur.
lll.  Silisyumun bolluk ylizdesi allimiyumunkinden dasiktir.
yargilarindan hangileri yanlistir?

A) Yalniz Il B) Yalniz lll C)lvell
D) | ve llI E) Il ve llI

E Diinya'da en ¢ok bulunan li¢ element olan,
I. Aliminyum
II. Oksijen
. Silisyum
elementlerinin bolluk ytizdelerine gére dodgru siralanisi
asaqgidakilerden hangisidir?

A)l-11-M B)yl-1r-1 Cym-r-m
D) Il-10-1 E)IN-1-1

W I Hidrojen
Il.  Oksijen
lll. Helyum
Yukarida verilen elementlerin evrendeki bolluk yiizdeleri-
ne gore dogru siralanisi asagidakilerden hangisidir?

A) -1 B)I-1-10 C)yl-m-1
D)ll-1-1 E)im-n-1I

E Minerallerin genel dzellikleriyle ilgili,
[.  Belirli kimyasal bilesime sahiplerdir.
[I. Genellikle diizenli atomik yapilari bulunur.
[ll. Hepsikati halde bulunur.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Il ve Il E)I, 1l velll



E I.  Manyezit

Il. Hematit
lll. Elmas
Yukarida verilen maddelerden hangileri mineraldir?

A) Yalniz llI B)lvell C)lvelll
D)l velll E)I, llvelll

Asagidakilerden hangisi bir demir minerali dedgildir?

A) Hematit B) Manyetit C) Pirit
D) Boksit E) Siderit

Metallerin cevherlerden elde edilmesinde gerceklestirilen,
.  Zenginlestirme

II.  Kirma égitme

lll. Kavurma

IV. indirgeme

islemlerinin uygulanma sirasi asagidakilerden hangisinde
dogru verilmigtir?

A)l-11-11-1V Byl-r-1v-1 cyn-1r-umr-1v
DyI-1-1v-1 E)NI-1-1-1V

Elementlerin cevherlerinden elde edilmesinde uygulanan

islemlerle ilgili,

I.  Zenginlestirme, fiziksel bir islemdir.

Il. Kavurma ve indirgeme iglemlerinde kimyasal degisim ger-
ceklesir.

lll. Kavurma isleminde, cevher isitilarak elementel halde me-
tal elde edilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 11l
D)l vell E) Il ve lll

l. 2ZnS + 30, —» 2Zn0 +2S0,

. FeO+C —Fe+CO

. MoO; + 3H,; - Mo + 3H,0

Yukaridakilerden hangileri cevherlere uygulanan indirge-
me igleminde gercgeklesen tepkimelerden biridir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz IlI
D)l vell E) Il ve Il



m Bir demir cevheri olan pirite (FeS,) dogadan cikarildiginda kir-
ma, 6glitme ve zenginlestirme iglemlerinden sonra kavurma ve
indirgeme islemleri uygulanarak saf demir (Fe) elementi elde
edilir.

Buna gdre, kavurma ve indirgeme islemlerinde,

| 2FeS,+ g 0, — Fe,0, + 450,
. 4Fe + 302 —> ZFEZOS

ll. Fey04+3CO —» 2Fe + 3CO,
tepkimelerinden hangileri gerceklesir?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) llvelll E)L Il velll

m Cevherlerden metal elde etmek icin uygulanan son iglem indir-

geme iglemidir.

Buna gdre, indirgeme iglemiyle ilgili,

I.  Kavurma isleminden sonra olusan oksit bilesikleri indirge-
nir.

Il. Maddelerin indirgenmesinde herhangi bir indirgeyici mad-
de kullanilabilir.

Ill. C ve CaC, indirgen madde olarak kullanilabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz II C)lvell
D) lvelll E)ll velll

WWW.SUPErSoru.com

Cevaplar :
1E, 2)B, 3)D, 4)A, 5B, 6)E, 7)D, 8)C, 9)D, 10)E, 11)C, 12)D,



